

**СОТРУДНИЧЕСТВО**

**ВСТРЕЧА НАДЕЖНЫХ ПАРТНЕРОВ**

**12 декабря прошла встреча руководства РГПУ им. А.И. Герцена и делегации Наньцзинского педагогического университета во главе с ректором Ван Жилинь.**

Герценовский университет на встрече представляли проректор по международному сотрудничеству Дмитрий Бойков, проректор по информатизации Михаил Пучков, директор Фундаментальной библиотеки РГПУ им. А.И. Герцена Наталья Квелидзе-Кузнецова и директор музея РГПУ им. А.И. Герцена Екатерина Колосова. Пере-

вод осуществляла директор китайского культурного центра при РГПУ им. А.И. Герцена Вероника Лян Цуйжень. В ходе встречи обсуждались перспективы сотрудничества двух крупных педагогических университетов. Поприветствовав гостей от имени ректора Валерия Соломина, Дмитрий Бойков выразил уверенность в том, что сотрудничество представляет интерес для обоих вузов. Ван Жилинь назвал Герценовский университет добрым соседом, надежным партнером и хорошим другом, «поэтому надо часто посещать друг друга, чтобы наши совместные дела развивались». Он подчеркнул, что оба вуза работают по одной системе, потому что китайская

образовательная система была построена с помощью советских специалистов. Ван Жилинь отметил, что его университет может еще многому поучиться у РГПУ им. А.И. Герцена, поэтому он очень заинтересован в совместных проектах. В качестве основного направления сотрудничества было предложено сотрудничество в сфере постдипломного образования.

Для гостей была проведена экскурсия по главному корпусу Герценовского университета и Фундаментальной библиотеке, где была представлена коллекция книг о культуре Китая на разных языках.

Анна Смирнова

**БУДУЩЕЕ ИНКЛЮЗИВНОГО СПОРТА**

**С 16 по 20 ноября проходил Петербургский форум «Инклюзия в физической культуре студентов», организованный Российским государственным педагогическим университетом им. А.И. Герцена. Форум собрал более 300 участников из Санкт-Петербурга, Волгограда, Ростова-на-Дону, Владикавказа, Ставрополя, Запорожья.**



Петербургский форум «Инклюзия в физической культуре студентов» – первая ласточка в большом движении по адаптации людей, возможности которых ограничены, средствами физической культуры и спорта, – отметил, открывая форум, ректор РГПУ им. А.И. Герцена Валерий Соломин. – Наша общая задача – сформировать социальную среду, в которой спорт и физическая культура объединяют и делают равными всех людей. Надеюсь, проведение форума станет доброй традицией.

Гостей и участников форума приветствовали заместитель председателя Комитета по физической культуре и спорту Санкт-Петербурга Светлана Кузмицкая, трехкратный призер паралимпийских игр, студентка РГПУ им. А.И. Герцена Юлия Шишкина (Овсянникова), заведующий кафедрой физической культуры Ставропольско-

го государственного педагогического института Руслан Магомедов и директор Института физической культуры и спорта РГПУ им. А.И. Герцена Юрий Лобанов, заведующая кафедрой оздоровительной физической культуры и спортивных игр Светлана Филиппова.

В мероприятиях форума участвовали студенты и преподаватели РГПУ им. А.И. Герцена, Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья имени П.Ф. Лесгафта, Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П. Павлова, а также педагоги коррекционных учреждений Выборгского, Невского, Калининского и Приморского районов, сотрудники Центра социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Калининского района Санкт-Петербурга, сотрудники катка «Лесной», бассейна «Лиговский» и спортивного комплекса «Волна».

В рамках форума состоялись заседания студенческой научно-практической конференции «Инклюзия в физической культуре и спорте» и Фестиваль творческих идей «Вместе!». Этот фестиваль подвел итоги целого ряда творческих конкурсов – конкурса фотографии «Студент. Спорт. Инклюзия», конкурса логотипов общественного объединения «Центр инклюзивной физической культуры и адаптивного спорта»; конкурса «Талант преодоления» и конкурса эссе «Мир движений открыт для всех!». Спортивная часть мероприятия была представлена Универсиадой студентов, обучающихся по направлению «Адаптивная физическая культура», и Спартакиадой специалистов по адаптивной физической культуре. Состоялся и концерт артистов, имеющих инвалидность, в том числе студентов РГПУ им. А.И. Герцена.

Форум предоставил уникальную возможность пройти мастер-классы по таким дисциплинам, как «Плавание», «Стрельба для незрячих», «Новус», «Хоккей» и «Дартс», представляющим интерес для всех без исключения спортсменов. «Идея форума – инклюзия – должна показать людям, что они едины и что возможности тех, кого называют людьми с ограниченными возможностями, на самом деле не имеют границ», – отметил проректор по учебной работе РГПУ им. А.И. Герцена Виталий Кантор. Безусловный успех форума, который состоялся впервые, – залог того, что у мероприятия есть перспективы выхода на всероссийский и международный уровень.

**Анастасия ТЮТЮКОВА,**  
 корреспондент «ПВ»  
**Светлана ФИЛИППОВА,**  
 заведующая кафедрой оздоровительной физической культуры и спортивных игр

**БЕСЦЕННЫЙ ОПЫТ**

**26 ноября в Голубом зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялось открытие II-й Международной научно-практической конференции «Преемственность психологической науки в России: традиции и инновации».**



Научно-практическую конференцию открыл проректор по научной работе РГПУ им. А.И. Герцена Владимир Лаптев: «Очень приятно, что эта конференция открывается именно в стенах Герценовского университета». Гостей и участников конференции поприветствовал директор Института педагогики и психологии Виктор Семикин.

С приветственными словами также выступили заведующий лабораторией возрастной психогенетики ПИ РАО, академик РАО Сергей Малых, профессор кафедры психологии и педагогики личностного и профессионального развития СПбГУ Светлана Костромина, старший научный сотрудник факультета психологии МГУ им. М.В. Ломоносова Марина Степанова, декан факультета психологии СПбГУ Анна Шаболтас, декан факультета социально-педагогических технологий Белорусского государственного педагогического университета им. М. Танка Вера Мартынова, заместитель декана по НИР факультета психологии Иркутского государственного университета Александр Глазков, заведующая кафедрой психологии Новгородского

государственного университета им. Ярослава Мудрого Марина Калашникова и заведующий кафедрой психологии СПбАППО Сергей Шингаев.

С докладом «О некоторых закономерностях и факторах сохранения традиций в отечественной науке» выступила профессор кафедры общей психологии МГУ им. М.В. Ломоносова, член-корреспондент РАО Антонина Ждан. Антонина Николаевна подчеркнула, что современному человеку надо пытаться сохранить свое лицо, основываясь на опыте наших предшественников: «Мы должны воспринимать прошлое не как канувшее в Лету время, а как бесценный опыт».

Конференция посвящена истории психологической науки, психологического образования и 90-летию кафедры психологии Герценовского университета. В течение двух дней на базе Герценовского университета прошли секционные заседания и круглые столы, завершилась конференция заключительным заседанием и подведением итогов в Дискуссионном зале РГПУ им. А.И. Герцена.

**Анна СМЕРНОВА,**  
 корреспондент «ПВ»

**А ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ...**

**«МОНТЕССОРИ-ЧТЕНИЯ» В ИНСТИТУТЕ ДЕТСТВА РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА**

**Два года назад Монтеessori-сообщество впервые собралось в стенах Герценовского университета в Санкт-Петербурге, чтобы отметить 100-летие Монтеessori-педагогике в России, приуроченное к юбилею открытия в Петрограде детского сада по системе Марии Монтеessori под руководством известного русского педагога Юлии Ивановны Фаусек.**

Это мероприятие стало не только данью памяти тем, кто строил Монтеessori-педагогике в России в начале XX века, но и призывом к тому, что нужно объединиться для успешного продолжения начатого ими дела. Объединиться, чтобы доказать актуальность тех научных принципов, которые лежат в основе Монтеessori-педагогике, а ее оригинальный авторский метод признали на государственном уровне, то есть способствовать увеличению количества детских садов и школ, работающих в соответствии с идеями известного итальянского гуманиста – М. Монтеessori.

По инициативе Учебного центра «Санкт-Петербургской Монтеessori-школы Михайловой» и Межрегиональной Монтеessori Ассоциации (ММА), а также при содействии Института детства РГПУ им. А.И. Гер-

цена 30–31 октября прошли вторые «Санкт-Петербургские Монтеessori-чтения», которые собрали около 250 педагогов и учёных из различных регионов России (Владивосток, Екатеринбург, Красноярск, Ленинградская область, Москва, Московская область, Невинномысск, Пермь, Ростов-на-Дону, Санкт-Петербург, Снежинск, Сургут, Томск, Череповец), а также из Алма-Аты, Астаны, Лимассола, Таллинна и Хельсинки.

С приветственным словом к гостям конференции обратились директор Института детства Нина Ноткина и председатель ММА Оксана Иванова. В качестве основной темы для обсуждения была выбрана проблема управления качеством в Монтеessori-образовании, которая позволила оценить существующие сегодня подходы, технологии и инструменты организации подобной деятельности, актуальные как для педагогов, так и для руководителей образовательных учреждений. На пленарном засе-



дании с докладами выступили как федеральные эксперты в области образования, так и эксперты педагогического Монтеessori-сообщества: В.К. Загвоздкин (старший научный сотрудник Федерального института развития образования); О.Г. Прикот (профессор Департамента государственного администрирования НИУ ВШЭ); М.М. Мирекс (эксперт Межрегиональной тьюторской организации, директор Школы антропоники, соавтор образовательной технологии НООГЕН); Э.В. Онищенко (профессор кафедры педагогики начального образования и художественного развития ребенка Института детства РГПУ им. А.И. Герцена); Е.А. Пивчук (руководитель ресурсного центра ГБПОУ «Педагогический колледж №4 Санкт-Петербурга»); Т.И. Вышина (руководитель Дальневосточного представительства ММА, учредитель и руководитель сети образователь-

ных центров «Вершина Монтеessori», член Коллегии по развитию образования Владивостока); О.Ф. Борисова (заведующая МБДОУ Детский сад комбинированного вида № 14 г. Снежинска); О.В. Иванова (Председатель ММА, директор «Евразийского Центра Монтеessori-педагогике» из Екатеринбурга), а также Н.Н. Смирнова (директор Московского международного института Монтеessori-педагогике).

Заявленные в докладах проблемы о сложностях и перспективах организации оценки качества образования в учреждениях, работающих по методу М. Монтеessori, продолжили обсуждать на секциях. Значительный интерес вызвала оценка проблем организации работы с родителями, использования метода Монтеessori в инклюзивном образовании, а также мастер-классы, посвященные художественно-эстетическому вос-

питанию старших дошкольников и младших школьников в детских садах и школах.

Одновременно во время работы конференции проходила выставка Монтеessori-материалов. Свою продукцию представили ООО «Монтеessori-Питер», голландская фабрика Монтеessori-материалов «Nienhuis», Международный институт Монтеessori-педагогике и учебно-методический центр Монтеessori-школы Михайловой. Мы считаем, что традиция ежегодного проведения в Институте детства «Монтеessori-чтений» становится существенным вкладом в развитие инновационных педагогических систем и технологий XXI века.

**Элеонора ОНИЩЕНКО,**  
 РГПУ им. А.И. Герцена  
**Анна ИВАНОВА,**  
 Санкт-Петербургская  
 Монтеessori-школа Михайловой